Εισαγωγή στην Επιστήμη των Ηλεκτρονικών Υπολογιστών
Τμήμα (α)

Test Εξαμήνου – 22.1.2004
Θέμα 1. (α) Σ’ ένα καταχωρητή των 2 δύο bytes υπάρχει το περιεχόμενο: 1000100110000111. Προσδιορίσατε τι παριστά ο καταχωρητής στους BCD:
(i) στον Κώδικα Χ-3 και (ii) στον κώδικα Gray.

Τέλος, να βρεθεί ο ακέραιος αριθμός που παριστά ο καταχωρητής στην φυσική κωδικοποίηση πρόσημο με συμπλήρωμα του 2.

(β) Δείξτε ότι η πύλη NAND είναι οικουμενική (universal) και σχηματίσατε τον πίνακα αληθείας της συνδυαστικής διάταξης:
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	Σε τι μπορεί να χρησιμεύσει;
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Θέμα 2. (α) Να παρασταθεί σε χάρτη Karnaugh η λογική συνάρτηση 
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και να δοθεί ο πίνακας αληθείας της, αφού απλοποιηθεί.

(β) Φανταστείτε ότι είσθε μέλος μιας Ομάδας Ερευνών που πρέπει να βρείτε άμεσα όλες τις ρίζες της εξίσωσης:
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Η ομάδα διαθέτει υπολογιστή σύγχρονο και ο επικεφαλής αναθέτει σε σας την ευθύνη της δουλειάς, ενώ συγχρόνως ενημερώνει ότι πρόσφατα έχει εγκατασταθεί στον Η.Υ. το Λογισμικό εφαρμογών PRAXIS που έχει την S/R:

S/R EQUAT(N,A,X,E,J)

με τις διευκρινίσεις:

Ν: Βαθμός εξίσωσης

Α: Διάνυσμα συντελεστών 
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 complex
X: Διάνυσμα ριζών (complex)
Ε: Ζητούμενη ακρίβεια

J : Το πλήθος των ριζών που βρέθηκαν (J
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N).

Θέμα 3. (α) Να γραφεί ένα πρόγραμμα σε συμβολική γλώσσα που να διαβάζει 20 αριθμούς και να βρίσκει το άθροισμά τους που να το τυπώνει στο μέσο εξόδου.
(β) Ο Υπουργός Οικονομικών της Χώρας έμαθε για την ποιότητα δουλειάς των φοιτητών του Μαθηματικού Τμήματος, του Πανεπιστημίου Πατρών και τους ανέθεσε την εκπόνηση ενός προγράμματος FORTRAN για τον καθορισμό του φόρου εισοδήματος που θα πληρώσουν οι φορολογούμενοι βάσει των παρακάτω οδηγιών:

	ΟΔΗΓΙΕΣ ΥΠΟΥΡΓΕΙΟΥ ΟΙΚΟΝΟΜΙΚΩΝ

ΜΕΡΟΣ ΤΡΙΤΟ

ΠΡΟΣΔΙΟΡΙΣΜΟΣ ΤΟΥ ΦΟΡΟΥ – ΠΑΡΑΡΤΗΜΑΤΑ


Για να προσδιοριστεί ο φόρος που αναλογεί σε κάθε φορολογούμενο, βρίσκεται ο φόρος που αναλογεί στο συνολικό εισόδημά του με βάση την κλίμακα. Στη συνέχεια, με βάση την κλίμακα, βρίσκεται ο φόρος που αναλογεί στο συνολικό αφορολόγητο ποσό (χωρίς και με δικαιολογητικά) ο οποίος αφαιρείται από το φόρο εισοδήματος. Το υπόλοιπο της αφαίρεσης είναι ο αναλογών φόρος.

Το ποσό αυτό μειώνεται, επίσης, ανάλογα με τον αριθμό των τέκνων που βαρύνουν, το φορολογούμενο ή τον άλλο σύζυγο, σύμφωνα με τις διατάξεις του άρθρου 8 του νδ. 3323/1955, ως εξής: α) με ποσοστό 30% του φόρου που αναλογεί και για ποσό μείωσης μέχρι 100.000 δρχ., αν ο φορολογούμενος βαρύνεται με τρία τέκνα, β) με ποσοστό 40% του φόρου που αναλογεί και για ποσό μείωσης μέχρι 200.000 δρχ., αν ο φορολογούμενος βαρύνεται με τέσσερα τέκνα, γ) με ποσοστό 50% του φόρου που αναλογεί και για ποσό μείωσης μέχρι 400.000 δρχ., αν ο φορολογούμενος βαρύνεται με πέντε τέκνα και πάνω.

ΚΛΙΜΑΚΑ ΦΟΡΟΛΟΓΙΑΣ ΕΙΣΟΔΗΜΑΤΟΣ

ΦΥΣΙΚΩΝ ΠΡΟΣΩΠΩΝ ΟΙΚΟΝ. ΕΤΟΥΣ 1992

Κλιμάκιο Εισοδήματος

Φορ/κός συντ/στής (%)

Φόρος

κλιμακίου

Σύνολο

εισοδ/τος

Σύνολο

Φόρου

1.200.000

18

216.000

1.200.000

216.000

1.800.000

30

540.000

3.000.000

756.000

4.500.000

43

1.935.000

7.500.000

2.691.000

Υπερβάλλον

50




Έχετε πλήρη ελευθερία για τον τρόπο περιγραφής των δεδομένων, αλλά και την υποχρέωση για εύγλωττη παρουσίαση  των αποτελεσμάτων.

{Υπόδειξη: Θεωρήσατε ότι έχετε N(input) τον αριθμό φορολογουμένων και ότι για τον καθένα θα σας δίδεται συνολικό εισόδημα (INC), το συνολικό αφορολόγητο ποσό (AFOR), όπως επίσης ο αριθμός των τέκνων (NCHIL), που βαρύνουν το φορολογούμενο. Τέλος λάβατε τις παρακάτω περιπτώσεις φορολογουμένων και εκτυπώσατε το φόρο τους (TAX)}.
	INC
	AFOR
	NCHIL
	TAX

	900000
	45000
	1
	…

	4425000
	1020000
	2
	…

	3800000
	722000
	3
	…

	6850000
	2100000
	5
	…
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